### 新疆军区迈丹边防连官兵与迈丹村村民60多年守望相助-

责任编辑 / 宋艳华

# 176棵"希望树"见证鱼水深情

8月上旬,4名小伙子来到新疆军 区迈丹边防连哨所,与该连官兵一同栽 下属于自己的"希望树"。小伙子们都 来自附近的迈丹村,再过几天,他们就 要走出大山,开启大学生活。

"考上大学并与解放军叔叔一同 种下这棵意义非凡的'希望树',是我 多年的梦想。"被西安邮电大学录取的 巴合提亚尔·买买提昂哈高兴地说, "感谢连队官兵悉心关怀,让我像村里 许多哥哥姐姐一样走出大山,去看山 外面的世界。"

"从村里第一个大学生开始,便有 了这个仪式。"连队指导员马庚赟告诉 笔者,1962年,他们连的前身部队,扛 着一口铁锅,牵着三峰骆驼,穿越茫茫 戈壁,在这里扎下了根。

从此,一茬茬官兵一边站岗放哨, 一边帮助村民学习文化知识,结下了 深厚的鱼水情。1976年,迈丹村走出 了第一个大学生。他叫吐而地巴衣·吾 买尔,考入新疆克州农业学校。为表达 对连队官兵的感激之情,他在连队哨所 旁栽下一棵白杨树,并起名"希望树"。

时光荏苒,当年的一棵"希望树", 如今已成为一片"希望林",他们种的不 仅有白杨,还有云杉、柏树……马庚赟 接着说,在军地各级党委的大力帮扶和 连队官兵的不懈努力下,迈丹小学从最



初的简陋流动教学点,发展成一所设施 完备的现代化学校。

第136棵"希望树",是古丽再那• 哈帕尔栽下的。18年前,因家庭困难, 古丽再那·哈帕尔面临辍学,连队官兵 向她伸出了援助之手。从学习用品到 课外辅导,连队官兵无微不至的关爱, 让她备受鼓舞和感动。最终,她考入吉 林大学医学院,本科毕业后,又考上四 川大学华西医学院研究生。

"传递爱心,奉献社会。"谈及未来,

古丽再那·哈帕尔的眼神中充满了坚 定:"无论走到哪里,我都忘不了边防连 官兵的恩情。我要用所学知识回馈家 乡,让更多的孩子走出大山。"

"感谢迈丹边防连官兵! 是他们 让我孩子有了改变命运的机会。"吐尔 苏卡·吐尔达洪拿着儿子加尼沙的人 学通知书,激动地说,"希望他毕业后 能像连队的解放军一样,保卫祖国、守

吐尔苏卡·吐尔达洪家祖祖辈辈

以放牧为生,过去,他固执地认为"上 学用处不大",甚至一度动了让小学还 没毕业的儿子回家放羊的念头。得知 这一情况后,迈丹小学校外辅导员、时 任连队政治指导员彭国棋上门去家 访。经过耐心细致的思想工作,吐尔 苏卡·吐尔达洪终于理解了知识改变

随后,连队又选派大学生士兵担任 加尼沙的课外辅导员。寒来暑往,加尼 沙不仅考入心仪的初中、高中,而且 考上了新疆大学。这天,加尼沙也在哨 所旁栽下了第176棵"希望树"。

种下一棵"希望树",不改初衷赤子 心。在连队官兵影响带动下,越来越多 迈丹村青年积极投身边防事业。自 2012年以来,先后有56名高校学子毕 业后选择回乡任职,13名大学生应征 入伍。他们纷纷表示:"没有迈丹边防 连官兵,就没有我们的今天。我们要像 他们一样,成为民族团结、戍边守防的 排头兵。"

种完树后,4名大学生在马庚赟的 带领下走上哨楼。夕阳西沉,落日余 晖下,大家畅谈着对未来的憧憬,不时 传来爽朗笑声。

左上图:加尼沙(左一)在哨所旁栽 下第176棵"希望树"。



近日,受强降雨影响,湖南省资兴市部分乡镇发生洪涝灾害,该市人武部 立即启动应急预案,组织民兵应急力量抢险救灾。图为民兵转移受困群众。

#### 江西省吉安军分区以消费帮扶助力村民增收

### 订单解烦忧 日子更红火

本报讯 刘思、特约记者龙礼彬报 道:8月5日清早,看着一辆辆装满西瓜 的卡车,江西省永新县龙源口村村民脸

龙源口村是著名的井冈山革命斗 争时期"龙源口大捷"发生地,因地理位 置偏僻,曾一度发展缓慢。2019年,龙 源口村被吉安军分区确定为乡村振兴 挂点帮扶村。近年来,在他们的大力帮 扶下,一个个产业项目落地,一批批农 副产品走向市场,村民们的腰包也开始 鼓了起来。然而,由于受多种因素影 响,该村的农副产品销路受阻。

对此,该军分区在推动直播带货、 红色旅游等基础上,决定以消费帮扶的 方式助力村民增收。经调查研究,该军 分区设立定向采购帮扶预算,采购帮扶 村农户生产的蔬菜、水果、肉、禽和蛋 等。为确保农副产品能随季节按时、保 质供应,他们采取"部队提需求,农户按 单生产"的供应模式,指导农户什么季 节种植什么蔬果、种植多少;家禽养殖 多少、什么时候出栏等。

"订单式供应计划,我们再也不用

担心蔬菜烂在地里了。"种植户史小军 高兴地告诉记者,由于有了消费帮扶政 策,科学统筹农户们按需种植和养殖, 充分利用土地资源,实现土地资源效益 最大化。去年,他家仅靠种植大棚蔬菜 就增收6万余元。

"消费帮扶让农副产品进军营,实 现了从'菜园子'直达'菜盘子',深受所 属单位喜爱!"该军分区保障处处长刘

据悉,在该军分区实施消费帮扶 以来,龙源口村实现了产销两旺。"订 单解烦忧,日子更红火。"龙源口村民 兵高亮发高兴地告诉记者,"去年,村 民仅销售农副产品,每户均增收3.6万

8月上旬,在安徽省休宁县齐云 山风景区,许多游客纷纷走进退役军 人吴建民开办的军人驿站,一边喝杯 免费的凉茶,一边参观国防宣传画。

今年63岁的吴建民,1981年入 伍,服役期间多次被评为"自学成才 标兵""训练先进个人"。1985年,他 退役后回到家乡。一开始,他在齐云 山风景区打零工,后来慢慢创业。

"祖国山川美,军人来守卫""踊 跃去当兵,接力保太平"……因割舍 不下军旅情,吴建民不论是当轿夫, 还是撑竹筏,总是用自己编的"顺口 溜",向游客宣传国防。

"老班长,你说的这些我爱听。 可天太冷了,要是能坐下来,我还能 接着听你聊。"一天,吴建民像往常一 样,同游客饶有兴致地讲起了参军经 历。他从游客无意间的一句话受到 启发,决心开家军人驿站。

在景区管理部门和县退役军人 事务局的支持下,吴建民选到一块合 适场地建起了军人驿站。

记者走进军人驿站看到,大厅 30余平方米,中间墙上写着"一次当 兵 一生自豪"金色大字,一侧贴着 "若有战,召必回"的大幅宣传画,四 周墙面悬挂全军英模人物挂像,后侧 房间内,摆放着军被"豆腐块"、迷彩 挎包、水壶等。

现役军人凭相关证件人住军人 驿站可免费食宿一天,续住按市场价 8折收费;持有退役军人优待证和其 他相关优待证的人员享受8折优 惠。这个驿站还成了征兵宣传阵地, 室内显示屏上滚动播放征兵宣传片

本报特约记者 段艳

和国防教育短视频。

"这些年,我先后为100余名军人 军属及退役军人提供免费或优惠服 务,动员30余名适龄青年应征人伍。 吴建民说,"军人驿站就是我开展拥军 优属工作、助力征兵宣传的阵地,我一 定要发挥好窗口作用。"

下图:军人驿站一角

武时化摄



#### 新乡市牧野区人武部 组织专武干部集训

微新闻

本报讯 陈伟报道:连日来,河南 省新乡市牧野区人武部组织专武干部 集训。他们通过专题教育、专业授课、 以岗代训、观摩交流、考核验收等方式, 强化专武干部综合能力素质,为下一步 推动基层武装工作高质量发展打下良

### 沈阳市苏家屯区人武部 扎实组织理论学习

本报讯 邹新江报道:连日来,辽宁 省沈阳市苏家屯区人武部扎实组织理论 学习。他们采取专题辅导、要点解读、体 会交流等方式,深化对党的二十届三中 全会精神的理解,引导干部职工、文职人 员不断提高政治站位,强化使命担当。

### 南京第十二离职干部休养所 开展上门服务活动

本报讯 仓晓报道:三伏酷暑,持续 高温。连日来,江苏省军区南京第十二 离职干部休养所每天收集老干部就餐需 求,精心制作食品,并由工作人员送餐上 门。同时,根据老干部所需,安排专门人 员提供代买代办服务。

### 山东省沂水县不断提升军人军属荣誉感

# 精心组织筹划 周到细致服务

回想起前几天,军地领导到家里送喜 报的场景,山东省沂水县夏蔚镇晏婴店 子村现役军人宋汝笙的父亲,总是抑制 不住内心的喜悦,他说:"走在路上,感 觉脸上有光。"

"热心为军人军属服务,把温暖送 进光荣之家。"该县人武部介绍,近年 来,他们联合县退役军人事务局等部

本报讯 张兴、李竹冠报道:每每 门,本着"精心组织筹划,周到细致服 务"的原则,扎实开展拥军优属工作。

他们通过组织军地领导上门送喜 报、慰问金,给军人军属披红戴花、制 作专题短视频等形式,提升军人军属 荣誉感;针对军人军属关心的就业创 业、子女入学入园等问题,印制《政策 法规一本清》《服务联系卡》送到每名 军人军属手中;每年坚持走访慰问全

县边海防官兵家属、困难退役军人,定 期召开军属座谈会,为每名入伍新兵 家庭发放纪念品,并帮助协调解决实

陈雪:

儿队

此外,该人武部还通过举办军属招 聘会,成立军属服务社,开展巾帼培训、 法润军心、快乐军娃等特色活动,为军 属提供就业创业"妈妈岗",以及医疗健 康、法律咨询等关爱服务。

陆军某部联合驻地单位加强基层党组织建设

## 建强战斗堡垒 合力强边固防

本报讯 秦九龙、毛规报道:8月 上旬,陆军某部联合驻地派出所、检查 站、抵边村委会等单位签订"党建联

盟"协议。 该部结合管边控边实际,联合驻地 单位以建强联合党组织为抓手,积极开 展党建品牌联建、党员队伍联育、边境 辖区联控、突发事件联动、矛盾纠纷联 调、法治氛围联塑、困难群众联帮、幸福 村寨联创等活动,不断提升党政军民联

以"党建联盟"为依托,军地联合党 组织定期开展主题党日活动、举办党的 二十届三中全会精神学习分享会等,不 断激发基层党组织活力。同时,他们召 开"党政军警民强边固防"恳谈会、组织 联合执勤,分析研判边境情况,将军地相 关队伍联合编组优化执勤力量,构建信 息化管边控边体系,发挥边民动态巡控 和预警优势,提高边境情况处置质效。

在此基础上,他们还注重发挥党员 先锋模范作用,设立党员示范岗,划定 党员责任区,在重要节日、重大任务成 立党员突击队等,不断激发党员冲锋带 头、迎难而上的责任担当。

"执勤一组,325号通道附近有3名 不明身份人员企图非法越境……"日 前,该部联合驻地单位开展联防联控演 练,军地密切配合、圆满完成任务,受到